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использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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АНАЛІЗ МЕТОДІВ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ 
ПОРШНЕВОГО ВУГЛЕКИСЛОТНОГО КОМПРЕСОРА

Яковлев Ю.О., к.т.н., доцент, Кременецький В.В, магістрант. ОНАХТ.

Проблема підвищення ефективності та екологічної безпеки виробництва рідкої вуглекислоти 
актуальна з двох причин, з одного боку, тим, що діоксид вуглецю викликає парниковий ефект, а з 
іншого - СО2 знаходить широке застосування в різних галузях промисловості.

У даній роботі розглянуті шляхи підвищення енергоефективності чотирьохступінного 
вуглекислотного компресора станції для виробництва рідкої вуглекислоти.

Один з найбільш простих способів підвищення продуктивності поршневого компресора є резонансний
наддув у всмоктувальному трубопроводі на заключному етапі всмоктування. В технічній літературі немає 
чітких рекомендацій відносно вибору довжини всмоктувального трубопроводу. Рекомендації в основному 
зводяться до того, щоб забирання стисливого газу здійснювалось зовні приміщення компресорної станції на 
висоті не менше 3 м від рівня землі і щоб всмоктувальний трубопровід був захищений від попадання в нього 
атмосферних опадів та забруднень.

Тому у більшості випадків і параметри і розташування всмоктувального трубопроводу на промислових 
компресорних станціях визначаються із зручності монтажу та експлуатації. Це приводить до того, що інколи 
навіть при відмінному стані компресорів, техніко-економічні показники їх роботи низькі, а продуктивність не 
досягає паспортної.

Це пояснюється тим, що при роботі поршневого компресору у всмоктувальному трубопроводі мають 
місце як втрати тиску, які обумовлюють зниження загального тиску на всмоктувальній сторон, так  і 
підвищення тиску. Зниження загального тиску веде до зниження густини газу. Це призводить до зниження 
масової продуктивності компресора. Отже, зростання продуктивності потребує збільшення густини газу і тиску 
у всмоктувальному трубопроводі. Враховуючи, що рух газу у всмоктувальному трубопроводі представляє 
коливальний процес, добиваються найбільшої амплітуди цих коливань. А це можливо тоді, коли власна частота 
коливань повітряного стовпа рівна або кратна частоті обурюючого імпульсу. В цьому випадку має місце 
резонанс частот.

У [1] показано, що амплітуда коливань тиску у всмоктуючому трубопроводі поршневого 
компресора може досягати 20-25% від номінального тиску всмоктування.

Відповідно до чинного технологічним процесом виробництва діоксид вуглецю надходить на 
вхід компресорів зі 100% - вою відносною вологістю і температурою 40 ° С.

У роботі [2] запропоновано проводити додаткове охолодження газу на вході в компресорну 
установку (наприклад, за допомогою аміачних холодильників) до 20 ° С, що дозволяє зменшити 
кількість що надходить вологи в компресор і в результаті дасть можливість збільшити 
продуктивність компресора до 6%.

Іншим способом підвищення продуктивності компресора пропонується є зменшення втрат в 
клапанах [2]. Розрахунки показують, що удосконалення всмоктуючих і нагнітальних клапанів 1-ої, 2-
ий і 3-ій ступенів стиснення за рахунок застосування неметалічних дискових пластин і зменшення 
висоти їх підйому при відкритті дозволить збільшити продуктивність вуглекислотного компресора на 
4_5% і знизити споживану потужність на 2%.

Великий інтерес представляє використання компресорно-насосних установок, що 
використовують холод аміаку. для виробництва рідкого СО2 в циклі низького тиску і подальшою 
подачею його насосом споживачеві. Питомі енерговитрати на зрідження і подачу діоксиду вуглецю 
споживачеві нижче до 25%, ніж в застосовуваних в даний час компресорних лініях [3, 4].

Енергія приводу вуглекислотного компресора витрачається на стиснення газу і покриття 
механічних втрат. При цьому частина витраченої енергії у вигляді тепла після кожного ступеня 
стиснення відводиться в навколишнє середовище. Утилізація теплоти стиснення дозволяє підвищити 
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ефективність і енергетичні показники роботи поршневих компресорів на станції виробництва рідкої 
вуглекислоти.

Проведений аналіз показує, що можливості поліпшення ефективності та енергетичних 
характеристик вуглекислотних поршневих компресорів середнього тиску ще не вичерпані.
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